

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОДОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 738.745

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

FRANQUEO PAGADO
Concesión N° 4233
Concesión N° 3986Cerco
Central
Argentina

INTERES GENERAL

AÑO XIV

Buenos Aires, martes, 11 de setiembre de 1962 •

Буэнос Айрес, вторник 11 сентября 1962 года № 659

E. Месснер

ОТЦЫ, ДЕТИ И ВНУКИ

В Зарубежье проблема отцов решается просто и безапелляционно: решает ее смерть. Отцы вымирают, как вымерли деды, ушедшие за рубеж своих сыновей, нынешних отцов, в эмиграцию. Отцы дряхлеют, перестают жить настоящим, уходят в прошлое, обволакивают это прошлое дымкой романтики и, сравнивая "мерзкое" настоящее с "прекрасным" прошлым, впадают в пессимизм и перестают верить, что доживут до лучшего будущего (не личного, но национального, отечественного, Российского).

В этой унылой пустыне пессимизма редкими оазисами выделяются группы престарелых отцов, сохранивших в себе твердость духа и энергию для продолжения той или иной деятельности на благо России. Эта деятельность давала немалые результаты, покуда судьбами человечества распоряжались сверстники этого отцовского слоя Зарубежья. Но сейчас власть перешла или переходит к новым поколениям государственных деятелей (например, Кеннеди и его окружение) и старшее поколение нашей эмиграции с большим, нежели прежде, трудом добивается внимания правительства и общественности Свободного Мира к нашей Российской беде, к нашей Российской надежде. Но возрастание трудностей не дает права на снижение обязанностей. Это понимают активные представители старшего поколения Зарубежья и они остаются у своих знамен до смерти. Смерть их освобождает от выполнения долга. Смерть решает проблему отцов.

**

Проблема детей стоит катастрофически. Деды ушли из живых, оставив себе смену в лице тех, кто сейчас составляет категорию отцов. Отцы уходят из жизни без смены. Вина в этом лежит на обстоятельствах и на отцах. Обстоятельства — жизнь детей среди иноплеменников, охваченных материализмом — не позволили в детях развиться тому идеализму, который был наиболее ценным русским качеством дедов и отцов. Дети, возмужавшие без яркого пламени идеализма в душе, не имеют, вообще говоря, склонности быть борцами за Россию — они удовлетворяются тем, что они почитатели России. Немногие из них совмещают зарабатывание средств к безбедному существованию (отцы удовлетворялись бедным существованием) с какой-либо работой на Русском деле: в школах, в печати, в благотворительности, в политических организациях. Огромное же большинство детей, во власти житейских обстоятельств, благовещают перед Россией, но не благовещают России, не проповедуют ее, не борются за нее.

Кроме обстоятельств, в том виновны и отцы. Они много лет твердили о необходимости образовать смену. И даже образовывали ее. Формально. Зачисляли детей в те или иные полковые ячейки, или уговаривали вступить в ту или иную национальную организацию и на том дело заканчивалось. С ними не за-

нимались, не развивали в них знаний и понятий, необходимых для самоотверженной борьбы за Родину. Их и не занимали, не давали им работы, но держали на положении "молодых", на положении толпы.

"После нас — хоть потоп!" сказал один король. Отцы в эмиграции этого не говорили, но допустили, чтобы после них их национальное дело тонуло в абсентизме, в пассивности детей.

**

Проблема внуков решена не вполне удовлетворительно. Во многих центрах Зарубежья созданы школы, образованы организации витязей, скаутов, разведчиков. В них спасают нашу молодежь от денационализации, спасают от полного ухода из русской, но от частичного не берегают. Слишком сильно влияние иноплеменной среды, в которой наши внуки живут, и слишком малы те дозы русской, которые вышеупомянутые школы и организации могут влиять в души отроков и отроков: мало часов занятий, мало хороших (не советских) учебников, мало книг для юношеского чтения, которые в форме повестей, исторических романов и т. д. прославляли бы Россию, ее героев, ее дух.

В результате, эти внуки получают зарядку русской, если и достаточную для того, чтобы, вступив в зрелый возраст, чувствовать себя русскими, то все же недостаточную, чтобы в этом зрелом возрасте вести себя по-русски: в слове внуков Зарубежья существуют ли организации молодежи, органы печати для молодежи? Существуют ли внуки, которые хотя бы в одиночном порядке выполняют какое-либо русское дело? На эти вопросы надо, кажется, ответить отрицательно. А если некоторые из скаутов или витязей, возмужав, остаются в своих организациях в качестве инструкторов, то число их так незначительно по сравнению с мощностью слова внука, что приходится сказать: внуки, перейдя из юношеского возраста в зрелый, остаются потенциальными русскими, но не активно русскими.

**

Скажут, что я густил краски, обобщил отдельные факты. Согласен. Можно было на эту тему написать не в столь мрачных тонах — приятнее было бы читать. Можно было обобщить отдельные случаи национальной активности детей и яркой русской внука — вышло бы более лестно для Зарубежья. Но нужны ли эта приятность и эта лесть? Не нужнее ли резкие слова? Может быть резкость эта всполошила врангелевцев и их детей и внуков, всполошила власовцев с их потомством и будут принять меры к спасению русской, к сохранению активного национализма.

Какие именно меры? — Во всяком случае не возобновление попыток подобрать детей под опеку отцов. Испокон веков дети уходят из-под духовной опеки отцов, а в наше время это происходит в более бурном стиле. Дети в Свободном Мире не признают авторитета отцов, доведших Мир до нынешнего состояния; дети в Зарубежье не признают авторитета отцов, потому что, якобы, по вине отцов (и дедов) по-

А. Заустинский

ЦЕРКОВЬ И ГОСУДАРСТВО

I

Очень вероятно, что в истории русской революции отразился общий упадок религиозных интересов нынешней эпохи. Национальные движения проходят вне всякого влияния Церкви. В недалеком прошлом, даже Кемаль Паша в стране, где первенствующую роль в государственной жизни играл Ислам (религия) порвал с мусульманскими традициями.

Религиозно мыслящее человечество, повидимому, находится на каком-то гигантском переломе. Сейчас выявляется, что из всех религий мира только Православие сохранило у себя какие-то неисчерпаемые источники и возможности дать миру новое, религиозное слово: в этом слове мир нуждается. Но это вопрос не фактов, а только веры. Эту

гнилая Россия и образовалось скитальческое Зарубежье. Не признают и потому, что отцы — романтики, мечтатели, идеалисты — ни в одной стране не обосновываются на-крепко, а дети, благодаря русской талантливости (за которую должны были бы быть благодарны отцам и дедам) преуспевают, будучи реалистами в жизни. Не признают еще и потому, что отцы с их идеями, принципами, дебатами, собраниями, где делают длинные доклады, с их прессой, где печатают пространные статьи, скучными кажутся детям. Дети вросли в нынешний век торопливости, в век, когда знания, информации приобретаются в конденсированном виде, в виде своего рода пилью — стрипов, "Селексионес", сценок телевизии. **Мыслительный аппарат у детей иного образца, иной системы, нежели у отцов.**

Отцы не могут вести детей по русскому национальному пути. Но они могут пробудить в детях охоту, потребность идти по этому пути, организовавшись, образовавши свои общества, организовавши свою прессу. В этой национальной самодеятельности детей заключается единственная, вероятно, возможность смены отцов детьми в борьбе за Россию.

E. Месснер

ОТ РЕДАКЦИИ

Мы обращаем внимание нашей молодежи на ежемесячный журнал "НАША РОДИНА", созданный и руководимый молодежью — для молодежи.

"НАША РОДИНА" ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ ОРГАН РОССИЙСКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МОЛОДЕЖИ

"НАША РОДИНА" в Австралии — 1 шилл. и 6 пенсов, с пересылкой.

"НАША РОДИНА" в САСШ, Аргентине и Франции — годовая подписка по авиапочте — 3 ам. доллара.

"НАША РОДИНА" высылается бесплатно для ознакомления по первому же требованию. Редакция просит руководителей Национальных Организаций для Молодежи высыпать ей адреса их членов для пересылки им журнала для ознакомления.

Читайте "НАШУ РОДИНУ"!
Пишите в "НАШУ РОДИНУ"!

Денежные переводы и всю корреспонденцию направлять по адресу:
Mr. S. Domansky, 78 Fairview Str., Arncliffe N.S.W., Australia.

веру у нас зарождает и поддерживает своим религиозным возрождением русский народ. Почти враждебное отношение русской интеллигенции к Церкви, ибо "сейчас Церковь имеет власть лишь над темными умами, примитивными и неорганизованными массами и потому двигать историю не в состоянии" (проф. Карташев: "На путях", стр. 47, издание 1916 г.), совпадало с тем, что и в русском народе назревало небрежное, безразличное отношение к религии.

Прошло 43 года яростной борьбы атеизма против Церкви, прошло 43 года в кровавых муках и истязаниях, но вера в Истинного Бога не умерла, временно ушла в "катакомбы" и сейчас вновь возрождается в русском народе. Мы уверены в том, что из тюрем и концлагерей придут новые праведники Православия, прошедшие с русским народом весь его крестный путь, очистившиеся страданиями и познавшие всю глубину религиозного подвига.

Мир подошел к той степени разложения и упадка, когда лучшие люди стали прозревать, что все накопившиеся национальные, социальные и политические вопросы человечество при теперешнем моральном состоянии разрешить не может, но у демократий нет мужества и воли сознаться в своем бессылии. Остались только два пути. Путь насилия, рабства и полного уравнения всех на низшей ступени бытия — путь интернационального коммунизма, или путь духовного очищения и возрождения веры в Бога.

II

Коммунизм своей 43-летней практикой, доведшей страну до полного морального и экономического упадка беспорно выявил свою противоестественность. Но все же, несмотря на свою камуфлированную слабость, большевизм и сегодня остается такой же интернациональной проблемой, как и сорок лет тому назад, ибо вожди Советского Союза отлично понимают, что спасение социализма и их самих только в мировой революции, которая утопит в крови все пока неразрешимые вопросы. Эта цель, мировая революция, остается неизменной — это их основная стратегическая задача, сколько бы ни говорили о минимой "эволюции", или "национализации" советского режима профессиональные дезинформаторы мировой и части русской прессы.

Советский режим катастрофически слаб и одно явление у нас на родине дает нам особую веру и особые силы бороться дальше за скорое освобождение России. Власть потеряла последние остатки доверия со стороны своей прогрессирующей молодежи, на которую она возлагала надежды, как на свою верную смену. Мы много слышим здесь, заграницей, о большой культуре нынешней русской, подсоветской молодежи и о ее духовном возрождении. Молодежь не только познала, что она является наследницей тысячелетней истории и культуры русского народа, но уже в открытую требует от власти признания за ней этого права. На такой моральной базе, предвидя свою скорую гибель, советская власть если и затопит весь мир в крови, то все же не сможет разрешить волнующие человечество вопросы, разрешение которых означает зарождение новой эры в жизни всего мира. Эти вопросы не могут быть разрешены ни коммунизмом, ни социализмом, так как у них нет познания о не-

† В воскресенье, 16-го сего сентября, по случаю исполняющегося в этом году 100-летия со дня рождения великого русского патриота, музыкально убитого 18-го сентября 1911 года, в Киеве

ПЕТРА АРКАДЬЕВИЧА СТОЛЫПИНА

в храме Покрова Пресвятой Богородицы, в Темперле, после Божественной Литургии, будет отслужена ПАНИХИДА.

разлучности Божеского и человеческого. Следовательно, исходя из этого положения, у народов остается один единственный путь прямой и верный, — путь духовного возрождения, “оцерковления” государственной жизни.

Этот выход чрезвычайно сложный и даже опасный, если к нему подходит из сложившейся социальной обстановки, из положения Церкви в Государстве и из стремлений церковной иерархии. Кроме того, это вопрос совершенно новый, он вмещает в себе все другие неразрешенные вопросы, но до сих пор не было даже попыток найти какие-либо нормы для полного воплощения: “Кесарь — кесарево; Богу — Божье”. Правда, в жизни старой России намечалось стремление к созданию полной симфонии “Церкви и Власти”, но после всего пережитого придется начинать сначала поиски прямого пути в святой град Китеж.

Католицизм во все времена своей почти 1000-летней истории ни разу не отошел от стремления к полному подчинению светской власти Римскому Престолу. Это стремление не угасло и до сих пор, а посему “Оцерковление” государственной жизни в католических странах немедленно выльется в борьбу за власть между светскими органами власти и руководителями Церкви, что в обстановке сегодняшнего дня может окончательно ослабить свободный мир, обесилить и Церковь и власть, и все человечество свалится в интернациональную яму. Римский Престол, получивши в свои руки полноту государственной власти немедленно перенесет центр тяжести своей деятельности на борьбу с другими религиями (главным образом с Православием), а не на устроение государственной жизни на началах Вечных Истин Христа Спасителя. И сейчас Православная Церковь является предметом упорных и ожесточенных нападков не только со стороны вождей и друзей революции, но и со стороны Римского Престола. Мы безусловно знаем, что ревностные служители католичества готовы силой загонять человечество в “рай”, несмотря на то, что именно земной рай не обещан Христом, ибо никакого пророчества о будущих победах и успехах в Евангелии нет, а есть как раз обратное — о воцарении зла. Вся деятельность Римского Престола, в особенности в средние века (что породило протестанство) дала повод предполагать, что не католицизм способно наполнить сосуд опустошенной государственности Божьей Правдой. Не оно поведет человечество к покаянию и возрождению.

Со времен реформы М. Лютера влияние Церкви в государственном строительстве снизилось до нуля. В борьбе с вождением Римского Престола к захвату светской власти, Лютер, вероятно, отдавал себе отчет в том, что его реформы приведут к полному уходу Церкви из государственного строительства и область веры уйдет в частную жизнь, но, что, благодаря этому, вера начнет испаряться из сердца человека, сделавшийся механическим, холодным образом — этого Лютер, по всей вероятности, никогда не предполагал. Все государственное строительство, так называемых, свободных стран поэтому и основано на букве закона, на юридических нормах, а не на вселенской любви во Имя Христово. В правосудии самое важное не охолощенный ум, а сердце — не умозаключение, а справедливость. Конечно, человеческая справедливость понятие очень относительное, а о Божьей Правде, о высшем идеале нравственности, материалистические теории, порожденные протестантством, говорят, как о чем-то нереальном и бездоказательном. Кроме того, в современном мире, из-за того же отсутствия Церкви в государственной жизни, настолько извратили значение и пользование законом, что он стал фоном для лукавых словопрений, а не выводом объективной нравственности.

Такое отношение государства к само му главному фактору взаимоотношений между гражданами — “Правды и Справедливости” — естественно, не может вызвать уважения ни к власти, ни к государственной системе, что и приводит мир к кровавому тупику. Нет не протестанство в состоянии очистить мир от зла и наполнить государственное бытие Истинами Христа. Протестанство и само не ставит перед собой этой задачи, ибо оно сознает свою слабость, основанную

на том, что в нем нет Церковной Соборности, а есть тысячи общин, причем все они отличаются одна от другой.

В этом отношении у Православия совсем другие возможности, совсем другие основы. Как в государственной жизни, так и в частном быту Православие неотделимо от Церковной Соборности: “Верую во Единую, Соборную и Апостольскую Церковь”. Подобное понимание Церкви связано с Православным учением. Церкви свойственна богочеловеческая природа. Церковь стоит на грани миров. Церкви даны обетования. Таинства Церкви открывают нам двери Царствия Божия”. (С. Безобразов: “Принципы православного изучения Св. Писания”). Это значение Церкви глубоко понял и воспринял русский народ. С самого зарождения на Руси Веры Православной русский народ основывает на Церкви весь свой семейный уклад, весь свой быт. “Без Бога — ни до порога”. Такое отношение к Церкви и послужило основанием почти 1000-летней крепости России. И сейчас мы имеем неопровергнуемые доказательства, что русский народ вновь стремится к государственному строительству на своих исторических началах. Дореволюционный строй ему теперь кажется потерянным раеем, несмотря на то, что он был далеко не без греха, в то время как в революции он видит только порождение зла и несправедливости. Отсюда и его полное отрицание эволюции советской власти, ибо как из зла, охватившего в свои жестокие объятия всю страну, может зародиться свободная и справедливая жизнь. Надежда только на Слово Божье, которое должна ему дать многострадальная Русская Церковь, спасая этим не только русский народ, но и все человечество. Исходя из этого положения мы рискуем утверждать, что только Православие может наполнить светом Христа греховную государственность и удержать мир от духовной гибели. Мы видим в каких затруднениях бьется деятельность мировых руководителей, но, кроме того, мы чувствуем, что нам в нашей трагедии, в нашем духовном страдании открылось нечто, что свободный мир, быть может, когда-то поймет от возрождающейся России.

III

Наметив, быть может, несовершенно, духовное состояние современного мира и не сделав попытки уточнить его политическое положение, было бы не полным освещением поставленной задачи — к чему должна стремиться мировая жизнь, дабы спасти человечество от намечающейся катастрофы. Считается аксиомой, что все напряжение имеет своим основанием разделение мира на два блока: западный и восточный и на соперничество между ними, переходящее иногда от “холодных осложнений” к “горячим столкновениям”. Такой подход к событиям не совсем верен и недостаточно обоснован. В мире борются не две силы, а три: западный блок, восточный блок и русский народ. Мы умышленно не упоминаем о других полурабочих народах, ибо если русский народ, благодаря грехам и недальновидности свободных стран, пойдет с восточным блоком, то и судьба остальных народов направит их, хотя бы по началу, по путям восточного блока. Следовательно, если “блоки” одинаково сильны и одинаково слабы, то русский народ будет единственной силой, участие которой решит соперничество в пользу той или другой стороны.

В данный исторический отрезок времени мы безусловно присутствуем при колоссальных психологических сдвигах в России, могущих очень и очень скоро выльться в решительные действия против вырождающейся доктрины марксизма. Народ стремится к духовной и материальной свободе, — новая, создавшаяся в СССР, интеллигенция стремится не только к творческой свободе, но и признания за ней права на многовековое наследие исторической России; армия требует возвращения ей славы армии Российской и ее боевых традиций, где нет места политическим комиссарам. Под напором этого грозного духовного пробуждения, власть пытается некоторыми уступками протянуть до момента, когда по ее предположениям, она сможет справиться с положением. Это дало повод нашим непредрешенным и иностранным “патифистам” (платным и добровольным агентам советской власти) поднять в печати шум о эволюции происходящей в Советском Со-

в пятницу, 14-го сентября 1962 года, в 19 часов, на площади около здания “Ministerio de Obras Públicas” (Av. 9 de Julio у calle Moreno)

состоится

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ ПАМЯТИ ЖЕРТВ КОММУНИЗМА

Перед большим, около 25 метров высотой, крестом и крестом из зажженных свечей на земле, длиною 10 метров и шириной 60 метров, окаймленных национальными флагами народов, находящихся под коммунистическим игом, и почетным караулом из представителей всех национальностей, в национальных костюмах, в присутствии дипломатических представителей, представителей прессы аргентинской и иностранной — после общей молитвы и зажжения свечей огнем от мавзолея

Героя Аргентины — Освободителя ГЕНЕРАЛА ХОСЕ САН МАРТИНА выступят с речами представитель аргентинцев на тему “Коммунизм в Аргентине” и представитель венгров на тему “Интернациональный коммунизм”.

Аргентинский Организационный Комитет приглашает всех русских людей прибыть на это собрание.

ИЗДАТЕЛЬСТВО “НАША СТРАНА”

ИВАН СОЛОНЕНЕВИЧ

РОССИЯ В КОНЦЛАГЕРЕ

(Издание четвертое)

в двух частях

(шесть отдельных выпусков)

И М Е Е Т С Я В П Р О Д А Ж Е в лучших книжных магазинах, у всех представителей газеты “Наша Страна”

и в Издательстве.

Цена — 6 ам. долл.

Отдельные выпуски по 1 ам. долл.

По случаю отъезда продаются ШВЕЙНАЯ МАШИНА, КНИЖНЫЙ ШКАФ, РАДИО, СЕРВИЗ и много других вещей.

Звонить до 11 и после 19½ часов.

Тел. 86-6667.

юзе и, благодаря этой эволюции, о возможности существования.

В России уже давно, а в настоящий момент особенно, не только происходит, но и произошло гораздо более значительное явление — эволюция не власти, а страны и народа. Притом это особая эволюция не в банально материалистическом смысле и даже не в правовом, а в смысле духовно-творческого раскрепощения. Советская власть для российского народа, пока еще не зарытый, но давний труп, а посему он эволюционировать не может (нет доверия, нет уважения, нет признания) — эволюционировать, меняться и расти может только живой организм. В предстоящей решительной борьбе между западом и востоком, победит не материальная мощь, а сила духа и идеи. Советская власть зажатая в тиски внешней опасности войны и внутренней опасности переворота, окончательно осужденная на гибель внутренним фронтом народных масс, не может не сознавать, что на этот раз отдельными уступками исправить положение уже нельзя. Дело не только в наличи опасности войны на два фронта, дело в том, что мобилизация таких двух фронтов, при взаимном понимании и согласованности действий, что зависит только от христианской правды запада, было бы явлением прогрессивно-возрастающего характера и привело бы к быстрому и сравнительно безболезненному уничтожению коммунизма. Так могло бы быть.

К сожалению, трудно ожидать от запада возрождения его христианской совести и линии запада будет ити в греческом, в лукавстве и неприязни к русскому народу. Мы живем бок-о-бок и работаем среди упадочников, опустошенных, озлобленных, разложившихся людей, управляемых в своих действиях людьми со злой волей. Результаты всяческих поездок, свиданий и конференций усиливают позиции для их разлагающей работы. Нас не должно это явление ни смущать, ни особенно тревожить, ибо для всякого идейного христианина-националиста является священным и обязательным догматом: вера в свой народ, вера в его несокрушимую силу духа и воли, вера, что “не в силе Бог, а в Правде”. А. Заустинский

ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ХРОНИКА

СМЕРТЬ МИТРОПОЛИТА ТИМОФЕЯ

Нам пишут из Мюнхена:

По полученным здесь сведениям, в Варшаве скончался митрополит Тимофей (Шретер), третий возглавитель автокефальной Православной Церкви в Польше, представлявший в прошлом году эту Церковь на съезде Мирового Совета Церквей в Нью Дели.

Покойный был одним из тех вдовых священников, которые, в период половины 1940-х годов, когда Церкви до Второй Мировой войны, признали себя по национальности поляками. По настоянию польского правительства он был возведен в епископский сан с титулом епископа Белостокского, но не оказал особенно активной поддержки осуществлявшему полонизацию Союзу православных поляков.

В годы Второй Мировой войны он оставался в стороне событий, связанных с временным отстранением митрополита Дионисия от управления варшавской митрополией и с его возвращением к этому управлению.

После войны он остался в Польше и в 1961 году был избран преемником уехавшего в СССР и там скончавшегося митрополита Макария и в течение полутора лет возглавлял Церковь, ныне насчитывающую около полумиллиона верующих.

АРХИЕПИСКОП НИКОДИМ В ЭМИГРАНТСКОМ ХРАМЕ

Нам пишут из Сан Франциско:

В корреспонденции из Афин “Русская Жизнь” сообщила подробности вторжения возглавителя отдела внешних сношений Московской Патриархии, архиепископа Никодима (Ротова), в русский посольский храм в Афинах, ныне находящийся в ведении западно-русского экзархата Вселенской Патриархии. Эти подробности не были до сих пор известны русской зарубежной печати, хотя события, описанные в корреспонденции, произошли в конце июня.

По словам “Русской Жизни” архиепископ Никодим, до приезда в Афины, известил Синод Эллинской Церкви о своем желании отслужить литургию в посольском храме. Наставитель храма, протоиерей Павел Пухальский, попросил было греческую архиепископию дать ему письменное предписание о допущении архиепископа Никодима в посольский храм, но, когда ему в этом было отказано, перестал возражать и даже со служил представителю Московской Патриархии вместе с греческим священником о. Николаем Мендириным и протодиаконом В. Коноваловым.

Молящихся в церкви было мало, но во время богослужения пел хор, руководимый русским эмигрантом, А. Ф. Дмитриевым. Греческие власти опасались эксцессов и поэтому в церкви, во время богослужения, находились чины греческой полиции в штатском платье, но богослужение прошло спокойно.

После литургии архиепископ Никодим предложил прот. Пухальскому переехать в СССР и обещал ему приход в Москве. Пухальский отклонил это предложение и уехал в Париж, под предлогом отпуска.

Сопровождавший архиепископа Никодима молодой, 28-летний архимандрит Питирим получил от греческих властей разрешение поселяться на Афоне и предполагает пробыть там 6 месяцев.

ДОКТОР

Кира Николаевна

КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН

принимает по средам и пятницам от 18 до 20 ч. по субботам от 16 до 18 час.

АМЕНАВАР 4156 CAPITAL

Новый телефон 701-8413

Проф. д-р Т. В. БАРТОШ
специалист по общей хирургии, гинекологии и урологии

ПРИЕМ по предварительной записи ежедневно от 15 до 18 часов, кроме воскресенья и среды.

Calle Maure 1563 Т. Е. 772-9260

Г. Лобов

Социализм без румян

(Корреспонденция из Австралии)

В СССР, до войны еще, шепотом рассказывали о том, что какой-то затейник послал Гитлеру “Краткий курс ВКП (б)” с надписью “Способному ученику от автора”, после чего, будто бы, на имя Сталина пришел экземпляр “Майн Камф”, тоже с надписью “Непревзойденному учителю”.

Нет Гитлера, сгинул и Сталин, но “дело” их живет; в СССР остались подражатели развенчанного “учителя”, а заграницей их талантливые ученики. И никто теперь не удивился бы новому любезному “обмену опытом” между строителями коммунистического общества и “функциональными собственниками”.

Какая из соревнующихся сторон менее уверена в осуществлении своих планов, сказать еще трудно, но обе одинаково “живут торопятся и чувствуют спешат”; одна продолжает испытывать терпение русских людей на Родине, другая в эмиграции.

Пожалуй, коммунисты более самоуважены, так как солидаристами брезгуют, по крайней мере в официальном обиходе, тогда как солидаристы с восторгом раскрывают свои объятья изгоям советской компартии и бежавшим от заслуженной виселицы чекистам.

“Прозревшие” палачи русского народа находят в НТС не только тепло и ласку, но и привычную среду. Заработок, конечно, ниже, но стихия родственная и “работа” знакомая. Те же “демократический централизм”, конспирация, инфильтрация, провокация и даже некое подобие Лубянки — пресловутый “закрытый сектор”. Правда, еще без зудоробительных допросов и расстрелов, но... и Москва не сразу строилась, нужно потерпеть.

Нужно, но зависеть мучает и ретивое рвется в “последний решительный” за скончательное построение солидаристического общества. Особенно там, где троянским коням солидаризма удалось утвердиться, хоть двумя копытами.

Одним из таких мест, по эмигрантскому недосмотру, оказался город Мельбурн в Австралии. Тут и “штаб” и ОРЮР — солидаристская “смена”, и, наконец, единственная в Австралии русская газета, организованная и руководимая все теми же всепроникающими солидаристами. В результате захвачены ключевые позиции, начались раздоры между эмигрантскими организациями и общественная работа стала разваливаться. Часть общественных деятелей брезгливо отошла в сторону, другая оказала захватчикам сопротивление.

На первых порах, оно выразилось в появлении новой газеты “Русская Правда”, редактируемой опытным журналистом, независимой и откровенно антипартийной. С первых же номеров она привлекла к себе внимание не только в Мельбурне и не только солидаристов. Несмотря на то, что газета не вышла еще из стадии становления, печатается на ротаторе и объемом уступает своей конкурентке; несмотря и на то (а может быть, именно благодаря тому), что “прогрессивные” писатели доступа в нее не получают, популярность ее неуклонно возрастает.

Естественно, растет и тревога солидаристов, тем более, что редактор новой газеты откровенно декларировал непримиримость газеты по отношению к политическим монополистам любого толка,

не исключая и тех, что стремятся к диктатуре под флагом антикоммунизма. Несколько разоблачительных статей, вскрывших сущность солидаризма и методы его “внедрения” уже не на шутку всполошили солидаристов. Успев путем инфильтрации занять господствующее положение в церковно-приходском совете, они запретили продажу газеты в прицерковном киоске, но это только повысило интерес к газете. Для подыска ее требовались более сильные средства, которые и были найдены в арсенале большевистско-фашистских приемов политической полемики.

5-го августа, в Мельбурне, на траурном собрании, посвященном памяти А. А. Власова и его сподвижников, разыгралась невиданный до сих пор среди русских в Австралии, неприличный скандал, по всем признакам, заранее продуманный и подготовленный: один из членов НТС и ЦОПЭ во всеуслышание выкрикнул по адресу редактора “Русской Правды” тягчайшее оскорблечение, пытаясь при этом, вырвать из его рук газету, которую тот вручал одному из сиднейских гостей. Защищаясь, редактор дал оскорбителю пощечину, что послало сигнал для нападения на него десятка заранее окруживших его молодцов и избили под ободряющие выкрики солидаристических “лидеров”.

Момент для провокации и хулиганского нападения был выбран благоприятный: публика, в большинстве своем, уже покинула зал, а те, что замешкались, остались в меньшинстве перед заговорщиками и были, к тому же, предупреждены, что в случае вмешательства, они тоже будут избиты.

Трудно угадать все последствия этой террористической вылазки, но сейчас уже можно с уверенностью сказать, что солидаристы с помощью своих ревнителей из ЦОПЭ, в течение нескольких минут достигли большего, чем вся предшествовавшая разоблачительная деятельность оппозиционной им газеты.

Описанный разбой взволновал эмигрантов далеко за пределами Мельбурна, внес недостававшую ясность в толкование “функциональной собственности” и практически доказал, что иные антикоммунисты отличаются от коммунистов только тем, что не прорвались еще к власти.

Об этом настойчиво предупреждал по-

кийский Иван Лукьянович СОЛОНЕВИЧ,

первым распознавший сущность “солидаризма”.

Если уже теперь, в условиях эмиграции, стесненные нормами демократического права, обеспечивающего свободу мнений и высказываний, на глазах у представителей духовенства, среди белого дня, эти “антикоммунисты” в споре с врагами любой диктатуры не находят других аргументов, кроме кулачков и не брезгуют хулиганским нападением стайкой на одного, то легко представить себе “режимчик”, который они установили бы в России, придав к власти...

Страшен чорт, да милостив Бог! Да и русский народ поумнел, чего, к счастью, никак нельзя сказать о солидаристах, собственноручно роющих могилу своей “идеи”, оплакивать которую будет впору только большевикам; в их прописках против эмиграции, солидаристы всегда были незаменимыми помощниками.

Г. Лобов

РАДИОПЕРЕДАЧИ В СССР

С большим оживлением прошло собрание, созванное Союзом Российской Антикоммунистов 26 авг. сего года и посвященное радиопередачам предназначенным для советского слушателя.

По совершению верному замечанию докладчика, А. М. Бочарова, существующие уже много лет радиопередачи станций BBC, “Свобода”, “Голос Америки” и т. п., не могут вполне удовлетворить русских людей, проживающих на территории СССР. И не только в силу факта, что передачи эти осуществляются иностранцами по заранее выработанной программе и, что зачастую наряду с обращениями к русскому народу, слышите речи, обращенные на местных языках к населяющим СССР народностям нерусского происхождения и с явно выраженной антирусской тенденцией. Сколь не прискорбны, однако, подобные явления, они ничто в сравнении с неудовлетворительностью содержания передач, состоящих, главным образом, в критике советских порядков и в неизменном восхвалении материальных условий господствующих в странах свободного мира. “Все это мы знаем сами и даже получше самих спикеров!” — говорили докладчику моряки с заходивших в Буэнос Айрес советских пароходов. — “Того, что мы ждем, то есть точной информации о том, что происходит за границами СССР, в передачах этих почти не встречается!”

Иdea навстречу подобным пожеланиям, Союз Российской Антикоммунистов организовал радиопередачи на “ту сторону”, в которых не задаваясь проблемами мирового порядка, ограничивается изложением условий жизни российской эмиграции за рубежом, в частности в Южной Америке. Советская печать не забыла об эмиграции и, вот уже сколько лет, из кожи лезет, чтобы изобразить нас в виде каких-то “преступников”, разлагающихся в бездействии и пьянстве и постепенно опускающихся на дно. Это — когда не обвиняют нас в прямой измене Родине. Русские люди должны узнати всю правду о нас: о высокой степени культурных достижений наших во всех странах рассеяния, о эмигрантских научных работниках и писателях с мировым именем, о наших артистах, журналистах, инженерах. О безмерном количестве созданных нами церковных приходов. О храмах сооруженных на трудовые грозди. О школах, в которых дети наши обучаются родному языку. Обо всем этом можем рассказать им только мы сами.

По окончании доклада были продемонстрированы три радиопередачи, посвященные перечисленным темам: “Говорит Южная Америка” и состоялся обмен мнениями. В заключение докладчик обратился к присутствующим с просьбой принять участие в работе по выработке текста будущих передач по тому или иному вопросу, способному заинтересовать радиослушателя “с той стороны”.

Собрание наградило докладчика дружными аплодисментами, выразив Сожаление успеха в столь трудной, но необходимой и высокополезной работе.

M.

ЗУБНОЙ ВРАЧ Dra. PISAREDICH de HORNBAIN

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.
Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 15 до 20 час.

Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpt. N

Capital T. E. 88-3606

(Один квартал от станции субтерапевтического “Пуэйрредон” по линии Федерико Лакросе).

ДОКТОР

Н. М. БАРТОШ-СЕРБИНА

Женские и детские болезни

Прием: ежедневно, кроме среды, от 18-20 час. улица Maire 1563. Тел. 772-9260 и четв. и суббота от 15-18 ч.

CLINICA PROF. DR. BARTOSCH

Calle Acassuso 907 San Isidro

Тел. 743-8645.

ДУХА НЕ УГАШАЙТЕ!

(По поводу концерта 17 августа с. г.)

Среди нас есть люди, которые получают и читают русские газеты из Парижа и Нью Йорка. И какую хорошую зависть испытываешь иной раз, читая объявление о предстоящих там русских концертах, спектаклях, докладах. Какие имена, какие интересные темы докладов! С пьесами не так благополучно, но зато концерты часто даются по очень продуманной и серьезной программе, привлекая к себе даже нерусскую публику.

У нас здесь разговоров о русской культуре очень много, но разговаривают преимущественно люди старшего поколения, кто еще помнит старую Россию. Люди среднего возраста осведомлены об этой культуре уже поверхностью, а молодежь, наша милая, славная молодежь знает все уже почти только по-наслышке. Конечно, Пушкин, Гоголь, Лев Толстой для нее пока еще реальность, но уже Лермонтов, Тютчев, Достоевский, А. К. Толстой, Лесков и другие уже почти миф.

А в области русской музыки и пения? Еще Чайковский, Римский-Корсаков, Бородин известны, но спросите кого-либо из молодежи, что знает он о Глинке и его современниках, что говорят ему имена Верстовского, Алябьева, Гурилева, Даргомыжского, Серова и др.? Какие старинные романсы он слышал, или, может быть, сам поет?

Алябьевского “Соловья” знают и поют во всем мире, но если бы Д. М. Авраменко не воскресил его у нас на своих концертах, эта жемчужина осталась бы неизвестной большинству местных русских.

А сколько очарования в этих старинных романсах с возрастом более, чем столетним — об этом нечего и говорить!

М. М. Седляревичу пришла в голову счастливая мысль предложить местной публике концерт, посвященный русским композиторам первой половины XIX века. Мыслы эту он привел в исполнение, составив продуманную и с большим вкусом подобранный программу, которая и была выполнена 17 августа с. г.

“Сарши”, затаив дыхание, слушали мелодии, которые замолкли для них чуть ли не полвека тому назад. “Средний возраст” и молодежь знакомились со всей программой впервые. Это можно сказать определенно.

Программа явно “доходила” до слушателей и подогревала их все более и более.

Необходимо отметить, что все исполнители отнеслись к своей задаче честно и добросовестно. Каждый дал все, что мог.

Отрадно отметить безукоризненную отчетливую и осмысленную дицию почти у всех исполнителей. В концерте участвовали: В. И. Казилькина, И. Н. Ковалевская, С. Ф. Шведова, А. Н. Мокиенко, В. Ф. Трофимов, Ю. Н. Филичев. Аккомпанировали Изольда Добропольская и Нелида Танголя.

У публики наибольший успех выпал на долю С. Ф. Шведовой и В. Ф. Трофимова, да это и понятно: у первой — продолжительный сценический и концертный опыт, у второго — растущий год от года мастерство исполнения, но никто, абсолютно никто из прочию участников не прибавил ложки дегтя к общей бочке меду.

Да, хорошее, умное и добре дело сделали устроители и все участники концерта. Воспитательное значение таких начинаний велико и несомненно.

Надо просить наших певцов и музыкантов не забывать нас и радовать нас еще и еще своим искусством, дающим всем нам столько отрады и пиши для размышлений.

Спектакли нам не всегда по средствам, но доклады и концерты, подобные упомянутому выше, да еще, конечно, соответственное чтение — единственное наше средство от обывательщины с ее грустными для духа последствиями. А дух — самое главное. Мы должны иметь всегда свежую голову и бодрый дух.

Не нами сказано: ДУХА НЕ УГАШАЙТЕ!

До днэз

Контора газеты “Наша Страна” очень просит г.г. подписчиков, имеющих возможность внести подписную плату за полгода или за год вперед, сделать это незамедлительно.

ОБЩЕСТВО ДРУЗЕЙ РУССКОГО ТЕАТРА

В воскресенье 16-го сентября 1962 года

В зале на М. Т. де Альвеар (ех Чаркас) 1155

ТОРЖЕСТВЕННЫЙ СПЕКТАКЛЬ по случаю 50-летнего юбилея сценической деятельности артиста, режиссера и драматурга

ГЕОРГИЯ ЛЮЦИАНОВИЧА ТОМИНА ПОИДЕТ ПЬЕСА ЮБИЛЯРА, И ПОД ЕГО ЖЕ РЕЖЕССУРОЙ

“ПРАВО НА ЖИЗНЬ”

В спектакле участвуют:

Г-жи: И. ЛАНСКАЯ, Т. СЕДЛЕЦКАЯ, Л. СИМОН

Г-да: Р. ЛОВЦОВ, Б. НОРТОН, Н. СЕДЛЕЦКИЙ, Г. ТОМИН

НАЧАЛО РОВНО В 16.30

Билеты от 40 - 150 песо у артистов, а также по телефонам:

797-3089, 795-8136, 52-5597, 797-4918

Заказанные билеты должны быть взяты за полчаса до начала спектакля!

Энебник Наблюдателя

ПЕРЕПЛЕТ НЕДОРАЗУМЕНИЙ

Этот раз в Женеве обошлось без скандала. На 82-м пленарном заседании конференции, обсуждавшей вопросы прекращения атомных испытаний, перед самым отъездом на перерыв, американский представитель мистер Артур Дин призывал большевистского представителя тов. Кузнецова на следующих заседаниях приступить к обсуждению вопроса, "отложив политические разногласия обоих лагерей". То есть — представитель Америки, мистер Дин ясно высказал заблуждение представляющей им стороны, которое заключается в путанице понятий относительно советского государства. Американцы думают, что имеют дело с русским национальным правительством, а на самом деле это: мировой центр политической партии. Какого же успеха ждать при таком недоразумении?

В Москве заседала экономическая конференция Академии наук СССР. Директор Института Мировой Экономики, тов. Анушаван Арзуманян заявил там, что "Обще-Европейский Рынок только усиливает противоречия в экономике империалистического лагеря". Обратим внимание на то, что вместо капиталистического лагеря большевики заговорили о лагере империалистическом.

Несмотря, однако, на пророчества большевистской экономической науки, дело Обще-Европейского Рынка успешно движется вперед. Растет производство, укрепляются международные связи, жить становится легче.

Экономическое сотрудничество между Европейскими странами влечет также и к политическому и военному сотрудничеству. Де Голль, во время визита в Германию был встречен с овациями и речь его в Гамбурге была принята с энтузиазмом. Немцы кричали "Вив ла Франс!" Де Голль говорил, что нынче пришел конец историческому недоразумению никому ненужной дуэли между немцами и французами, хотя эта дуэль длилась двести лет.

Остается пожелать, чтобы скорее исполнилось слово де Голля. Двухсотлетнее недоразумение, увы! стоило слишком много крови обоим народам.

Выразив одновременно наше горячее пожелание, чтобы вскоре же кончилось и другое историческое недоразумение, — недоразумение, царящее вокруг вопроса об антисемитизме, о котором газеты дают систематическую информацию. Последние наблюдения показывают, что вокруг этого вопроса создается много мутной воды, в которой ловят свою рыбу всемирные разрушители — коммунисты.

Начальник Федеральной полиции Аргентины, сеньор Энрике Г. Грин в специальном заявлении обнаружил, что слухи, якобы, антисемитизма, направленные к тому, чтобы подорвать авторитет Аргентины в глазах мирового общественного мнения, были сфабрикованы коммунистами. Выяснило, что юноша Марио Араос, предъявлявший жалобу, что на него нападали антисемиты и вырезали у него на груди свастику за то, что его мать еврейка, на самом деле происходит от матери христианки, что он участвует в коммунистических организациях уже 7 лет, что свастику он вырезал себе сам и что за "работу" его ждало вознаграждение от коммунистов. Оно должно было выражаться: в сумме 60.000 песо, плюс автомобиль, плюс бесплатная поездка в Испанию.

Ассоциация Еврейских Организаций в Аргентине обратилась к кардиналу Каджано с копией декларации, посыпанной ею же Римскому Папе для суждения на предстоящем Соборе. В декларации: обращение к Римской Церкви, чтобы она содействовала прекращению антисемитских настроений. Декларация призывает Римского Папу пересмотреть те места христианского богослужения, которые способны возбуждать недоразумение относительно евреев; недоразумения, которые — как говорится в заявлении, — противоречат учению Христову.

Якоб Барр, один из чинов прокуратуры, судивший Айхманна, — посажен в тюрьму на три месяца за то, что в целях получения более высокого гонорара он пользовался подложными документами.

Увы! Жизнь продолжает оставаться полной недоразумений.

Недоразумение продолжается и в Алжире. Войска Бэн Бэллы, будучи вооружены большевиками по последнему слову техники, быстро подавили сопротивление слабо вооруженных бывших партизан. Но это все еще не привело к замирению. Высоко поднявшаяся пыль продолжает стоять столбом над Алжиром. Смятие уляжется, хотя и не скоро.

Улеглось же оно в Лаосе, например. Так основательно успокоили, что правительство Национального Китая оказалось вынужденным порвать дипломатические отношения с Лаосом, ибо эта новая держава вступила в слишком близкие отношения с Советским Китаем и с Советским Вьетнамом.

Толкуя о делах дальневосточных, заметим вскользь, что на днях один американский самолет был сбит с курса и залетел в воздушные пространства, лежащие над Сахалином. Это вызвало обмен резкими нотами между правительствами СССР и США. Америка принесла свои извинения, которых СССР не принял. Дело осталось без последствий.

Политические деятели, имеющие отношение к Организации Объединенных Наций, обращают внимание на то, что, разбросившись до грандиозных масштабов, это учреждение теряет свою целенаправленность и что прежняя голосовательная система теперь не может считаться удовлетворительной. Когда-то число членов определялось цифрой 60. Сейчас их уже 104 и еще просятся быть прияты Тринидад и Тобаго. Беда в том, что каждый из членов имеет по одному равноправному голосу, таким образом, мнение Табаго оказывается равноценным мнению США. Снова недоразумение!

Действительно политические вопросы в наше время переплетены в бесконечный ряд недоразумений. Если веяния дружбы между немцами и французами покончат с двухсотлетней враждою, то спрашивается: кто найдет средство покончить с берлинским недоразумением? Западная сторона похваляется крупной победой. Удалось убедить советчиков, чтобы те ездили в западный сектор через другие ворота. С западной стороны были прияты и другие меры, чтобы прекратить недоразумения: так например, — наложили к Стене Мира и Дружбы колючей проволоки, чтобы к ней с запада было не подойти. Но при всем старании Запада сглаживать углы, — без скандалов не обходится: американская миссия в Берлине при поездке в восточный сектор подверглась обстрелу из автомата. Обошлось без жертв, но масло в огонь подбавилось.

РУССКИЙ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ТЕАТР
SALON DE ACTOS DEL CONSEJO DE MUJERES
Marcelo T. de Alvear № 1155 (ex Chacras)

В воскресенье 14-го октября 1962 г. ставит пьесу в 4-х действиях

"ТВОЯ ДОЧЬ ЖЕРМЕН"

М. М. ШЕЛЕХОВОЙ-БЕНКЕ

В спектакле участвуют:

Г-жи: Г. В. КРУТОВА, М. С. ПОКРОВСКАЯ, Л. Г. СЕДОВА, З. И. СЕРЕБРЯННИКОВА.
Г-да: А. А. ВЕДОВ, А. ЛОПАТКИН, Ф. И. КОЛПИКОВ, Н. С. ПИЛИПЕНКО, В. С. СУХОРЕБРОВ.

Режиссер: С. С. КИШКИН

НАЧАЛО РОВНО В ПОЛОВИНА ПЯТОГО ДНЯ

Билеты от 50 - 150 песо у всех членов театра или по телефону 740-9218.
Вся чистая прибыль от спектакля поступает в Фонд Русского Креста.

ДАМСКИЙ КОМИТЕТ СОЮЗА РУССКИХ ВОЕННЫХ ИНВАЛИДОВ ИМЕНИ ГЕН. БАРАТОВА

Под председательством Ирины Ивановны Энгельгардт устраивает в пользу своих инвалидов 15 сентября с. г. в Доме Русских Белых (Карлос Кальво 2851)

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ - БАЛ

Интересная программа — обильный буфет — лотерея с массой ценных выигрышей — усиленный оркестр и танцы до утра.
Билеты 100 песо. Запись на столики в ДРБ по Т.Е. 97-0447, у гр. Л. И. Барановой — Т. Е. 33-7484 и у К. А. Ассеева — Т. Е. 51-1827

ЗУБНОЙ ВРАЧА А.В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ

Dra de Instituto Nacional de Odontología

Лечение корней зубов — Endodoncia.

Технические работы.

Рентгеновские снимки.

Прием по записи — понедельник, вторник, четверг и пятница от 15-20.

Тел. 88-0431

Capital — c. Panamá 914, 5º p. dep. A
Один квартал от subte Río de Janeiro
по линии Federico Lacroze
(Corrientes)

тому, чтобы Куба предоставляла военные базы России; как нет оснований говорить о нарушении Кубой договора от 1934 года о предоставлении США военной базы в Гуатанамо, как нет и наличия снарядов дальнего действия ни в руках у кубинцев, ни под командованием с советской стороны. Если бы дело обстояло иначе, то отсюда могли бы произвестить тяжчайшие последствия".

Но заявление Кеннеди оказалось плодом либо недоразумения, либо его плохой осведомленности. Все, что он говорил "нет", все это есть. Остается ждать "тяжчайших последствий".

По этому поводу можно было бы называть на нитку все большие и мелкие сообщения, но всей долгой речи краткий смысл состоит в том, что на Кубе собран мощный военный кулак коммунистической агрессии.

Под видом организации обороны Кубы от американского вторжения, там создана большевистская военная сила, далеко превосходящая все, что могло бы понадобиться в целях обороны и в мирное время. Занято то, что все это оружие и тысячи "техников" (некоторые техники — в генеральском чине!) доставлялись на Кубу на судах стран участников Атлантического Пакта.

На Западном фронте Кубы стоят китайцы, на центральном участке — русские, венгры и чехи, а на Сосновом острове — "Исла дель Пино" — африканцы. Стартовые площадки для снарядов дальнего действия будут готовы месяца через два. Журналисты передают, что они видели как два "зовиэта" ехали по Гаванне на автомобиле и они не были в военной форме, но другие сообщают, что возле русской военной базы стоят солдаты в полной военной форме, и что вход цивильным туда запрещен.

Остается вопрос: для того ли на Кубе собрана десятитысячная военная сила советского блока, чтобы поддержать национально-освободительные восстания, которые теперь должны будут вспыхнуть в тех или иных Южно-Американских странах, или это просто подготовка к высадке на Америку?

В Сев. Америке все встревожены. Общественное мнение требует от правительства срочных мер. "Уолл Стрит Джернел" хочет, чтобы Кеннеди поступил так, как президент Джеймс Монро, который 140 лет тому назад "заявил империалистической России, что Соединенные Штаты не допустят в наше полушарие никаких иностранных сил".

В результате того, что настроение общественной мысли пришло в состояние крайнего напряжения, Кеннеди просит Конгресс позволить ему призвать 150.000 резервистов. Отовсюду слышатся возбужденные голоса и ощущается тревога. Какими бы ни были последующие события, сегодня приходится записать, что Хрущеву удалось "твёрдой ногой" стать в Америке и что "уйти его" отсюда можно только с риском всемирной войны, или же просто в результате этой войны.

Переживаемые дни могут иметь роковые последствия.

Наблюдатель